



## **Следственным управлением приняты меры, направленные на борьбу с уклонением граждан от службы в Вооруженных силах РФ.**

Сегодня на заседании коллегии следственного управления СКП РФ по Волгоградской области рассмотрен вопрос о складывающейся практике разрешения сообщений о преступлениях, связанных с уклонением от призыва на военную службу, прохождения альтернативной гражданской службы. В работе коллегии приняли участие: заместитель прокурора области Ерешкин Н.И., и.о. председателя судебной коллегии по уголовным делам Волгоградского областного суда Дмитриева Л.А., начальник первого отдела Военного комиссариата области Борисов С.Б., начальник управления по организации деятельности участковых уполномоченных милиции и ПДН МОБ ГУВД Сицкий А.М.

Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации. Однако, уклонения лиц призывного возраста от службы в Армии приобрели в последние годы массовый характер. Законодательством Российской Федерации (ст. 328 УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы. Наказанием за совершение данного преступления может стать лишение свободы на срок до двух лет.

Следственным управлением принимается активное участие в решении проблем, связанных с уклонением от призыва. Перед руководителями территориальных следственных органов СУ поставлена задача регулярно проводить сверки с военными комиссариатами. Для обеспечения полноты поступления материалов в отношении уклонистов, совместно с военным комиссаром Волгоградской области 18.08.2008 подготовлено соответствующее указание.

Несмотря на прилагаемые усилия немало граждан, годных по состоянию здоровья к военной службе, безнаказанно ее избегает. По официальным данным военного комиссариата Волгоградской области в 2008г. 101 человек уклонился от призыва. Следственными подразделениями СУ за тот же период возбуждено 15 дел по ст. 328 УК РФ по факту уклонения граждан от прохождения военной и альтернативной службы. В текущем году



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Волгоградской области

---

возбуждено 5 уголовных дел такого рода, 4 из которых направлены в суд, одно находится в производстве.

Коллегия отметила, что неэффективное применение уголовно-правовых средств в решении проблемы сокращения подобных преступлений связано, прежде всего, с отсутствием достаточного уровня взаимодействия военных комиссариатов с органами внутренних дел и следственными органами. Не принимаются надлежащих мер к установлению местонахождения призывников, некачественно и не полно производится сбор материалов. Не способствует снижению числа случаев уклонения от службы в армии крайне мягкое наказание, назначаемое судами области - как правило, это незначительный штраф или условная мера наказания.

Участники коллегии согласились, что решение затронутых проблем возможно лишь при объединении совместных усилий всех заинтересованных структур. В целях повышения эффективности борьбы уголовно-правовыми средствами с уклонением граждан от военной службы, коллегия решила использовать все предоставленные законом полномочия. В частности, в период призывных кампаний, руководителям следственных подразделений поручено наладить проведение совместных совещаний с участием органов прокуратуры, внутренних дел и военкоматов, на которых разрабатывать планы совместных мероприятий, обеспечивая их исполнение; в каждом случае поднимать вопрос об обстоятельствах, которые позволили призывнику уклониться от призыва, и требовать устранения выявленных нарушений в организации работы ведомств, задействованных в выполнении задач по укомплектованию Вооруженных Сил Российской Федерации.

14 Мая 2009

Адрес страницы: <https://volgograd.sledcom.ru/news/item/776807>